

# NAŠE NOVINY

18. března 1997 - 5 (186)

## Nezávislý třebaňský občasník

### Řevnice: Lidí ubývá

Za posledních třicet let výrazně klesl počet obyvatel v Řevnicích.

Zatímco ještě v roce 1961 byly Řevnice s 3687 obyvateli čtvrtou nejlidnatější obcí okresu Praha-západ, dnes tu žije pouze 2880 občanů. Z toho je 1422 mužů a 1458 žen. Od 50. let občanů Řevnic stejnoměrně ubývá. Hlavním důvodem je nejen migrace obyvatel do větších měst, ale i nízká porodnost. Vloni se v Řevnicích narodilo pouze osmnáct dětí, ale zemřelo jednapadesát lidí. Podobně obyvatel ubývá např. i v Zadní Třebani.

V druhé pol. 19. století měly Řevnice méně obyvatel než Dobřichovice. Z okresu Beroun byl v roce 1869 větší i Karlštejn, Tmaň či Neumětely. (pš)

### Další třídy nebudou

Zadnotřebské základní škole pravděpodobně nové třídy - třetí a čtvrtá - nepřibudou.

„Podle ředitelky školského úřadu (ŠÚ) v Berouně je rozšiřování nemožné a ona ho nedoporučuje,“ řekla Božena Musilová, ředitelka třebaňské školy. „Oficiální písemné stanovisko jsme nedostali, to bude mít asi první k dispozici starosta obce,“ dodala. Ani starosta Lubomír Schneider však zatím zprávu ŠÚ neobdržel. Počet dětí, které školský zákon žádá, místní ZŠ má a v budoucnu mít bude - není školou, která by se potýkala s nedostatkem dětí a byla existenčně ohrožena. Dotkne se jí ale snížení rozpočtu - na vybavení v něm není jediná položka, na pomůcky jsou peníze minimální. (šm)



Zimní příprava definitivně skončila - začínají jarní fotbalové boje. K prvnímu mistrovskému utkání se borci třebaňského áčka vydávají 30. března do Králova Dvora. (Viz strana 6) Foto NN M. Frýdl

## V Mlýně má být Marhoul

K. SCHWIPPELOVÁ CHCE VYMĚNIT NÁJEMCE SVÉHO PODNIKU

Novým nájemcem restaurace Mlýn v Zadní Třebani se pravděpodobně stane místní občan Antonín Marhoul. NN to potvrdila majitelka areálu mlýna Kateřina Schwippelová s tím, že Marhoul by měl restauraci převzít od 1. května. Provozovatele svého podniku hodlá Schwippelová změnit v každém případě. „Ten stávající totiž neplatí nájem,“ uvedla pro NN. Zároveň potvrdila, že by v Mlýně ráda viděla právě Marhoul, kterému v současné době patří i zadnotřebský kulturní dům. „Nejvíce se mi na tom líbí, že je místní,“ řekla Schwippelová. K dohodě však zatím ještě ne-

došlo. „Dohodnutí jsme tak napůl,“ připustila majitelka rozsáhlého komplexu, jehož součástí je mj. hotel pro psy či penzion, „ale podle mého mínění je to na dobré cestě a nevidím nic, co by tomu mohlo zabránit.“ Podle ní je předpoklad, že její pohostinské zařízení převezme právě provozovatel »kulturáku«, velmi reálný. Penzion by ovšem nadále spravovala sama Schwippelová. „Mohli bychom se ale případně dohodnout na nějaké spolupráci,“ konstatovala.

Podle vlastnice areálu mlýna je změna nájemců otázku nejbližších týdnů. „Ráda bych,“ sdělila NN, „aby pan Marhoul převzal restauraci od 1. května. Původní nájemce měl splatit dluh. Protože jej nesplatil, má dvouměsíční výpovědní lhůtu, jež běží od prvního březnového dne. Počínaje prvním květnem je tedy podnik volný a k dispozici novému provozovateli.“

Antonín Marhoul se však k možnosti, že by si k místnímu kulturnímu domu mohl pronajmout i další restaurační zařízení, odmítl pro NN vyjádřit. „Nemohu k tomu nic říct, je to v jednání,“ odpověděl opakovaně na náš dotaz. „No comment,“ dodal. Podle něj není ani možné konkretizovat, zda má či nemá o pronájem Mlýna zájem. Později však alespoň připustil, že s nabídkou přišla druhá strana: „Vzešlo to od ní,“ řekl.

Restaurace Mlýn, nacházející se při cestě ze středu obce na Ostrov, nepatří k tradičním zadnotřebským pohostinstvím. Ze čtyř nyní provozovaných zdejších hostinců je nejmladší - vybudována a zprovozněna byla teprve před několika lety. Přes to se sem zejména v době azavření vyhlášené hospody U kapličky naučili chodit i někteří místní »štamgasti«.

Miloslav Frýdl

## Plyn nebo byty?

Do konce května má být jasné, zda sdružení obcí ReLeDo (Řevnice-Lety-Dobřichovice), obdrží od Fondu životního prostředí dotaci 71 milionů Kč na plynofikaci.

Pokud ReLeDo peníze nezíská, začne se v budově bývalé ZŠ na náměstí Krále Jiřího v Řevnicích rekonstrukcí šesti bytů pro místní učitele. (pš)

## Svátky vzkříšení

Velikonoční svátky jsou vrcholem církevního roku. Křesťané vzpomínají na utrpení a vzkříšení svého Pána Ježíše Krista, který tím zakončil vykupitelské dílo na této zemi.

Stalo se tak v době židovských velikonoce, svátku Pascha, jež slavili Židé na památku vysvobození z egyptské poroby pod vedením největšího muže izraelského národa - Mojžíše. Svátky vrcholily obětí beránků v Jeruzalémském chrámu, jak to přikázal Bůh. Byly spojeny se slavnostní hostinou, při níž byl požíván velikonoční beránek, kterého poprvé Židé jedli při odchodu z Egypta.

Velikonoční svátky začínají nedělí zvanou Květnou na památku toho, že při vstupu do Jeruzaléma Ježíšovi, který jel jako král židovského lidu na oslátku a kterému rozzásané davy házely na cestu olivové ratolesti. Ježíš se po příchodu do Jeruzaléma dostane do střetu s nejvyššími představieli izraelského národa a veleradov. Ta ho zatknou a předá jej k odsouzení přestaviteli římské moci - místodržiteli Ponciu Pilátovi, který jej po váhání a zastrahování odsoudí k snad nejžejší a nejkrutější smrti - k ukřižování. (Dokončení na str. 5)

## Mýtné od května

Mýtné na dobřichovickém mostě se začne vybírat od května letošního roku.

Jak uvedl starosta Dobřichovic Václav Kratochvíl, řidiči osobních vozů zaplatí pracovníkovi OÚ za přejezd 10, za nákladní auta se bude platit 20 Kč. Občané okolních obcí si budou moci na Obecním úřadu v Dobřichovicích zakoupit celoroční kupón za 400 Kč. „Zdarma bude přejezd pro místní, chodce a cyklisty,“ řekl Kratochvíl. Dobřichovická radnice se rozhodla nezavádět na mostě automaty. Jejich instalace je podle starosty nákladná. (pš)

## Tragédie u Mořiny

K nehodě Škody 120 s tragickými následky došlo před pár dny mezi Mořinou a Karlštejnem. Dvoacelenná posádka se vracela z diskotéky na Mořince, za Mořinou řidič nezvládl zatáčku, najel do škarpy a v protisměru se převrátil přes střechu. Devatenáctiletý spolujezdec byl na místě mrtvý. (vš)

# NN budou dražší

## NEDÁ SE NIC DĚLAT - ZA ČAS BYCHOM NA VYDÁVÁNÍ NEMĚLI

Cena, za kterou jsou k dostání Naše noviny, se naposledy změnila v roce 1992.

Nejprve jsme tenkrát - v reakci na růst nákladů, zejména na tisk - zdražovali na 2,50 Kč. Záhy poté opět o 50 haléřů (resp. 1 Kč pro předplatitele) zlevňovali. Během pěti let, které mezitím uplynuly, a během kterých se - alespoň podle nás - neustále zvyšovala kvalita NN a rapidně rostl počet otiskovaných příspěvků stejně jako náklad, jste za nezávislé třebaňský občasník platili stále stejně. Udržovat dvucukorunovou cenu se nám dařilo přesto, že neustále rostla inflace a stoupaly ceny papíru i barev. Nabízet vám NN za částku výrazně nižší jsme mohli nejen díky rozumnému hospodaření a „vedlejšímu příjmu“, např. z masopustu; bylo to zejména zásluhou přízně p. Pospíšila, resp. jeho tiskárny UTAX. Podmínky, za kterých nám třebaňský občasník rozmnožoval, byly tak výhodné, že jsme si mohli dovolit dokonce i víc, než „jen“ výhodnou prodejní cenu. Umožňovaly nám pomáhat škole i školce, přispívat na Fond ohrožených dětí i na Fond pro povznesení Zadní Třebaně, zajišťovat dětské karnevaly i dětské dny, benátské noci, dvakrát dovozt výrobu třebaňských pohledů, finančně podporovat organizování staročeských májů, sponzorský spoludotovat turnaje fotbalistů, Mikulášskou penaltu atd. Umožnily nám také důstojně

## Z konšelstva

Na pravidelném zasedání se 6. března sešlo obecní zastupitelstvo Zadní Třebaně:

- v březnu bude proveden prořez vegetace zasahující do elektrického vedení,
- v hasičském domě budou rekonstruovány el. rozvody a doplněna chybějící stavební dokumentace, - byla projednána nabídka firmy Tritaurus zajistit autobusové spojení s Prahou (viz NN 4/97),
- 4. 3. se mimořádně sešlo OZ, aby projednálo připomínky k návrhu územního plánu pro další jednání na okresním úřadu,
- zastupitelstvo projednávalo nabídky tří firem, jež se zabývají odvozem domovního odpadu. Nejvhodnější varianta vzejde z dalšího jednání,
- obec provede obnovu dopravního značení na místních komunikacích,
- obecní zastupitelstvo projednávalo a schválilo výsledky hospodaření v roce 1996.

Josef Malý, člen obecního zastupitelstva

## Dostane peníze OÚ?

Na naše dvě výzvy, abyste nám napsali, jak by bylo správné naložit s penězi, které se nám dosud sešly na Fond pro povznesení Zadní Třebaně (FPZT), přilíhli čtenářů neregagovalo. Proto tedy pravděpodobně bude vybraný obnos předán místnímu obecnímu úřadu. Přesto - pokud byste měli nápad, jak se skoro 9.000 naložit, stále nám o tom můžete dát vědět. Pro inspiraci připomínáme návrhy NN. Vybraný obnos by mohl být použit: na zakoupení (ev. zhotovení) a osazení lavíček v Z. Třebani; na financování části letošních oslav staročeských májů (garmark, folklórní soubor, bohoslužba...); na zajištění oslav 1.000 let od první zmínky o Třebani, jež uplnou v roce 1999; na organizaci benátské noci; jako dar pro základní či mateřskou školu. Návrhy a vyjádření posílejte poslat na adresu: M. Kloubková, 267 29 Z. Třebaně 23. Na stejnou adresu je možné poukazovat i příspěvky. Až dosud se na FPZT sešlo 8.820 Kč. (mf)

## Lup za deset tisíc

Pravděpodobně o prvním březnovém víkendě se neznámý poberta násilím vloupal do chaty v Zadní Třebani v místech zvaných pod Chybou. Odsud pak odnesl vybavení v hodnotě přibližně 10.000 korun. Případ je dále vyšetřován. (Šm)

## Cena Jde do Řevnic

Správné a navíc i celé řešení křížovky z NN 18. 2. zastala pí Marie Šmejkalová ze Řevnic. „Kostky jsou vrzeny“ - tak to řekl Caesar, když překročil řeku Rubikon a tak také zněla tajemka. Losovat nebylo třeba - kniha putuje automaticky na adresu pí Šmejkalové. Gratulujeme a doufáme, že příště najde výherkyně silné soupeře. (Šm)

se rozloučit s nedávno zesnulým členem redakční rady Našich novin Arnoštem Tučkem.

Od konce minulého roku je leccos jinak. Tiskárna nám účtuje běžné ceny - počínaje březnem opět vyšší - a my na výrobu novin doplácíme víc, než si můžeme dovolit. Za roky vydávání NN nastřádána částka prostě až zase tak vysoká není, a brzy by přestala stačit. Chceme-li tedy, aby Zadní Třebaně měla i nadále své noviny (a redakční rada se usnesla, že alespoň prozatím chce), nezbyvá nám, než si na tento »špás« obstarat peníze. Nezbyvá, než zvýšit cenu NN. Počínaje číslem 6/97 budou tedy NN v obvyklých prodejních místech k dostání za 4 Kč. Předplatitelé až do konce prvního letošního pololetí nemusí doplácat nic.

Dá se předpokládat, že po zdražení Našimi novinami ubude čtenářů. Možná i výrazně. Je nám to opravdu líto, ale jinou možnost nemáme...

Za redakční radu NN Miloslav Frýdl

## Zahrádkářů ubývá

Největším problémem třebaňské organizace zahrádkářů je klesající počet členů. Na výroční schůzi spolku to řekl jeho jednatel Jiří Novák. V loňském roce podle něj osm zahrádkářů umřelo a osmnáct se vzdalo členství. Přihlásil se jediný „Stáváme se organizací starých lidí,“ řekl Novák. Letos chtějí zahrádkáři uspořádat tři autobusové zájezdy a výstavu ovoce nebo přednášku. V usnesení ze schůze se členové mj. zavázali provést jarní úklid okolo domů svých domů. (mf)

## Preventivní prohlídky

Takzvané preventivní prohlídky proběhnou v měsíci březnu v Zadní Třebani. III. díly Sboru dobrovolných hasičů postupně navštíví všechny domácnosti, aby posoudily požární bezpečnost vytápění. (ma)

## Zvítězil Fabián

Na osmou výpravu se vydal turistický klub zadnořebské základní školy.

Sešli jsme se na nádraží a odjeli vlakem do Srbska. Cestou do Kody jsme hráli hry. Povídali jsme si o zvířatech a rostlinách a dávali se, co se v okolí stalo a co je kde nového. V jeskyni Koda jsme stavebni ohniště a civili hráli na pračlověky. Koda je v chráněné rezervaci, proto jsme nemohli rozdělávat oheň. Pokračovali jsme přes Korno do Litně. Cestou jsme přemýšleli, jak se bude náš turistický klub jmenovat. Padaly návrhy: Třináct špuntů, Třináct tygrů, Brdský tygr, Rosnička, Fabián (Fabián je dobrý duch brdských lesů). Většinou čtyř hlásů z devíti v hlasování zvítězil název: Turistický klub Fabián. Než přijela lokálka, jež nás svezla z Litně domů, hráli jsme hry. Na kroužku se nám moc líbí a těšíme se na další výpravu.

Zpráva u výpravě Ivanky Ševčíkové doplnil Petr Musil

# Pouze čtyři turisté

## SE ZÚČASTNILI »JARNÍHO« Pochodu DO OKOLÍ TŘEBANĚ

Nečekaně málo se nás druhou březnovou sobotu zúčastnilo pěkného výletu do okolí Třebaně. Všichni, kteří nepřišli na sraz akce, mohou jen litovat. Příkladně počasí, zajímavá i velice příjemná a nenáročná trasa. I přesto, že jsme byli pouze čtyři, s elánem a v pohodě jsme vyrazili od křížku na Hlásnou Třebaně, dále směrem na Mořinu a polní cestou kolem hájovny na Karlštejn. V podhradí jsme si prohlédli krámek s keramikou a pokračovali dále lesní pěšinou k dubu Sedmi bratří, ze kterého zůstává už jen mohutný kmen a pár větví. Snad se ještě zazelenají...

Fotom jsme došli volným tempem k dobře udržované Královské studánce. Naše cesta dále vedla tichou jamí krajinou k Bubovickému vodopádu, kde jsme pod jeho čistou vodou viděli travertinové krápníčky a krajky. V celé chráněné oblasti již kvetly podlésky, fišky a vzácnosti nebyli ani lykovec. V Bubovicích nám přišlo vhod chutné, třebaže turisticky »jednoduché« občerstvení v místním hostinci. Hřed jsme se vydali na další cestu do Hostřina a dál podél Berounky do Srbska. kde zůstal náš dnešní velitel Míla Frýdl, aby se zúčastnil



## Slovo starosty

Během tohoto týdne započne rekonstrukce elektrických rozvodů v hasičském domě. Dle revizní zprávy je nutné vyměnit celou rozvodnou skřín včetně jističů, osvětlení garáže a provést další úpravy zejména co se týče kabelů. Při té příležitosti budou nově instalovány třífázové zásuvky do přizemních prostor, aby bylo možné je použít při menších opravách hasičské techniky. Stav ohledně hasičského vozu zůstává nezměněn - ministerstvo dopravy zatím nerozhodlo.

Kontejner na Kaplanci byl vyvezen a po jeho naplnění bude opět na letní období stažen. Proto připomínám obyvatelům této části Zadní Třebaně, aby si připravili popelnice - odpad bude opět odvážen popelářským vóz. Připomínám také, že od 6. dubna je opět otevřen na obecním úřadě sběr odpadu: v neděli, a to od 14 do 16 hodin.

Ceny za uložení: pytel - 10 Kč, vozík malý - 10 Kč, vozík velký - 20 Kč, popelnice - 30 Kč, vozík za osobní auto - 50 Kč, stavební materiál, suť a ostatní těžší odpad - přírůžka 100 %.

Všem příznivcům dobré zábavy připomínám, že tuto sobotu pořádá KČT Ostrovan Zadní Třebaně 1. candrbal ve SD Zadní Třebaně, a to od 20 hodin. Na hojnou účast a dobrou zábavu společně s Vámi se těší

Lubomír Schneider, starosta Zadní Třebaně

## Co vy na...

...to, že člen redakční rady Našich novin Josef Malý oslavil čtyřicáté narozeniny? Přejeme vše nej, hodně zdraví a optimismu. (NN)

## Poděkování

Děkuji touto cestou pánům doktorům z první pomoci - pohotovosti v Řevnicích, p. Bulíčkové a jeho řidičům sanitky, za rychlou pomoc a rychlý převoz do nemocnice při mém náhlém onemocnění. Kolektiv p. Bulička je výborný, jejich službě potřebuji často. S úctou  
A. Harnochová, Zadní Třebaně 36

## Kadeřnictví

Jindra Flová  
obj. na tel. 9919266

267 29 Zadní Třebaně 225

Prodejna PLYNU, DROGERIE - CISTIRNA, MANDL; bude v dnech 17. 3. - 22. 3. '97 uzavřena z důvodu DOVolené.

O vydání PB bomby bude možné požádat v kanceláři obecního úřadu v těchto hodinách: Pondělí: 8 - 11, 15 - 17, út - so: 8 - 11.

Všimli jste si, milí čtenáři, že čím je člověk starší, tím hůř snáší zimu a tím víc se těší na jaro? Doslova jej přivolává.

Protože už jsem dědek, nečekám na 21. března a moje soukromé jaro zahajuje první hvízd zamilovaného kosa! V Prachaticích to letos bylo až pouhých deset dnů po svatém Valentýnovi - patronovi zamilovaných.

Můj jarní laděný příběh, který vám chci vyprávět, se udál právě před padesáti lety a napsal ho sám život. Já byl kvintánem berounského gymnasia, kam jsem dojížděl ze svých rodných Zdic vlakem. Do školy jsme tenkrát jezdili společně s Hořovičky. A právě ve vlaku jsem se jako patnáctiletý student zakoukal do jevné v tři roky mladší hořovické dívky. Mohl jsem na ni oči nechat. Náš vztah spočíval v tom, že jsme občas vedle sebe sedávali cestou vlakem, nebo šli spolu do školy. Nejednou se tak stávalo za vydatného posměchu spolužáků. Prý že si „nemlouvám“. No - odradit jsem se nedal.

Ta moje kamarádka byla krásná copaid mavo-  
vláská s pěkně klenutým čelem a výrazným oč-

## Když jaro zaťuká...

RANĎ SI V HOŘOVICÍCH RADĚJI NEDOMLOUVEJTE

ma. Byla velmi romanticky založená, výborně kreslila, nikdy se nelčila a rdaa se strojila jako kluk. Mně ovšem její vlastnosti nesmírně imponovaly, včetně jejího vyprávění o hořovickém Svazu brannosti (což byl předchůdce Svazarmu), jehož byla horlivou členkou.

„Moje“ dívka byla od zmíněného spolku v roce 1947 poctěna úkolem, aby v květnu o státním svátku stála v uniformě hodinu čestnou stráž na hořovickém náměstí u pomníku obětí první a druhé světové války. A já od ní dostal pozvání, abych za ní přijel. Bylo to mé první rande v životě. Dostavníčko jsme si dali přímo u toho pomníku s tím, že až si to tam odstojí, půjdeme se někam projít.

Doma jsem tenkrát zalhal, že pojedou na kole za kamarádem. Mělo to ale jeden háček. Věřte mi nebo ne - před tím jsem ještě nikdy v Hořovicích nebyl! Nejdál úm směrem jsem se dostal do Žebráku.

Tak jsem se coby čerstvý skaut pro jistotu vybavil mapou speciálkou, šlápnul do pedálů a za pátého dne v domluvený čas přijel na hořovické náměstí. Několikrát jsem ho objel a - nikde žádný pomník! Sháněl jsem se tedy po nějakém dalším náměstí, ale místní mě ujistovali, že tu mají jen jedno jediné. Tak jsem celý smutný zase nasadil na kolo, ujížděl zpět do Zdic a myslel si nepěkné věci o ženské protiadnosti.

Přítel den už zase byla škola a já chci pochopitelně s tou svou kamarádkou mluvit. Ona se však bavila jen se spolužačkami a vůbec si mě nevšimla. Teprve druhý den se mi s ní podařilo promluvit. Hned mně zlostně vyčetla, že jsem za ní nepřišel zatímco já ji tvrdil, že jsem v Hořovicích byl a že tam vůbec žádný pomník na náměstí nemají... I když mi řekla, že jsem lhař prohaný, nakonec se přeci jen usmířila a kamarádili jsme dál. Po prázdninách jsem pak za ní jel do Hořovic vlakem. Doma už jsem nelhal - řekl jsem, že jedu za kamarádkou. Čekala mne na nádraží. Šli jsme se projít po městě. Když jsme se dostali až na náměstí, uhořdíl jsem na ni: „A teď mi ukáž, kde tu stojí ten váš pomník!“ Následovala docela klidně odpověď: „Ten je přeci z druhé strany, za okresním národním výborem.“ Vzala mě za ruku a tu dlouhou světlou budovu jsme obešli. Nestačil jsem překvapením zřít, když jsem zjistil, že má hořovické náměstí ještě pokračování. Ten pomník tam ale skutečně stál. Nezbyvalo mi, než abych si na znamení pokání poklepal prstem na čelo. Záhada s pomníkem byla vyřešena.

Na závěr příběhu se šťastným koncem si přeci jen neodpustím jednu krátkou poznámku. Ještě po padesáti letech mě jímá při návštěvě hořovického náměstí lítost i vztek. Ne kvůli zmařenému dostavníčku. Mám dopel na hořovické radni, kteří kdysi uhořdili či přikázali postavit doprostřed rynku onu naprosto cizorodou budovu a pokazili tím, co se pokazit dalo. **Vratislav Franc, Prachatice**

Jaro už je asi opravdu tady. Přibývá nejen slunečných dnů, ale i rybářů na březích Berounky. Rušno už je v těchto dnech i na třebašském jezu a u ledolamů. **Foto NN M. Frýdl**



Po roce 1989 se stalo svobodné podnikání pro některé lidi nesmírně přitažlivým. Rozhodnout se samostatně podnikat vždy znamenalo nejen odvahu, ale i vůli pracovat. Ti, kteří se domnívali, že každé podnikání přináší okamžité zbohatnutí, brzy vystřízlivěli.

Zůstaly po nich spuštěné rolety a zavírací krámky. Jinak tomu bylo u podnikatelů, kteří od počátku postupovali cílevědomě a uvažlivě. K těmto podnikatelům patří Halina Hornáková ze Zadní Třebaně. Její podnikatelské aktivity však znamenají přínos i v oblasti kulturní. Dům, bývalý hostinec U Kučinů v Revnicích, v němž se rozhodla provozovat podnik, není domem ledajakým. Zakoupila ho i s příslušenstvím v roce 1993 jako zdevastovanou, zvolna se rozpadající budovu. Zakoupila ji i s její minulostí, kterou se rozhodla přetřansformovat do přítomnosti, stejně jako stavbu samu.

„Bylo to v lednu 1894, kdy navštěvovalo více pánu, nadšených vlastenců hostinec pana Kučiny a tu se po příkladu jiných vlasteneckých spolků usnesli zřídit pro Revnice a okolí tělocvičnou jednotu Sokol.“ Tak stojí psáno v pamětní knize sokolské bratrské jednoty v Revnicích. Kučinův hostinec byl společenským srdcem městyse, v té době laděným na citlivou národní strunu. U Kučinů sídlily v té době i jiné dobročinné spolky - Beseda Havlíček, Česká obec baráčnícká atd. Vedle hostince byl v polovině minulého století postaven sál s jevištěm, kde v zimním období nacvičovaly české kočovné

## Jezdil sem i Masaryk

PODNIKATELKA HORŇÁKOVÁ „ZACHRÁNILA“ DŮM U KUČINŮ

divadelní společnosti. Sem přijížděli adeпти divadelního umění, aby okusili prkna, jež znamenají svět. Patřili mezi ně i Eduard Vojan a František

Smolík. Ostatní, méně slavné, pohltila obrozená divadla. Mnozí se stali scučástí rodičích se soubertů a později se proslavili v prvních českých filmech. Hostinec byl vyhledáván i pro klid a pohodlí. Dvakrát zde odpočíval i Tomáš Masaryk, první prezident ČSR.

Hostinec vznikl přestavbou tvrze, chránící brod. Její zeshikmené pilíře byly při přestavbě zahrnuty do zdíva. Nosné kamenné zdi jsou na některých místech až metr silné. Z doby tvrze zůstala i konírna, později používaná formany, kteří zde nakládali dříví plavené na vorech po Berounce. Po první světové válce byl přilichlý pozemek změněn v restaurační zahradu s kuželnicem. Sokolově se brzy přestěhovali do nové sokolovny. Sál s jevištěm byl využíván levnickými divadelními ochotníky. Konaly se zde bály, karnevaly, schůzovní místnost tu měli legionáři, kteří v roce 1936 nechali na domě umístit pamětní desku, připomínající pobyt

prezidenta Osvoboditele. Za války byl hostinec převážně navštěvován penzisty, pamětníky jeho slávy z konce minulého století. Po válce staříček ná-

jemce nedal již sál do provozu. Neudržované budovy začaly chátrat. Pokoje byly přiděleny zájemcům k bydlení. Poslední nájemce zde přežil rok 1948, ale po jeho smrti začala devastace. Ze sálu se staly sklady, místnosti používal Svazarm. V roce 1968 se ochotníci snažili získat sál k divadelním účelům, ale komunističtí funkcionáři Národního výboru tomu zabránili. Trnem v očích jim byla pamětní mramorová deska s Masarykovým jménem a tak budovu odsoudili k zániku. Střecha nad jevištěm se rozpadala a s ní i vše, co bylo pod ní. Zalostný byl pohled na někdejší kulturní stánek. Byl obrazem úpadku, ve kterém se celá společnost nacházela. Vymáčené okenní tabulky, vylámané rámy i dveře, padající omítka i síťeča. Z pamětní desky zbyly trosky. Po roce 1989 se poslední majitel přihlásil o dům, který mu byl v restituci vrácen. Ale co s ním?

A tehdy vstupuje do hry odvážná a cílevědomá podnikatelka Halina Hornáková. **(Dokončení na str. 5)**



Halina Hornáková **Foto V. Šedivý**

V minulém čísle NN jsme se definitivně rozloučili se seriálem Arnošta Tučka o nejstarších třebaňských domech. Bez oblíbené »historické rubriky« však, vážení čtenáři, nezůstanete ani po náhlém odchodu čestného předsedy redakční rady. Podařilo se nám získat ke spolupráci jiné autory, kteří se lokálními dějinami našeho regionu zabývají. Dnes a příště se dočtete o »pravěku« ledního hokeje v naší obci a od dalšího čísla se v těchto místech budete setkávat s volným seriálem Vladimíra Houšky nazvaným Symbiosa. Bude věnován vztahům a vztahům, které odvěkú spojují Řevnice a Zadní Třeboň.

Byl jsem požádán členem redakční rady Našich novin, zda bych nemohl napsat něco o hokeji v Zadní Třeboň. Myslím si sice, že by to mělo udělat lidé povolanější než jsem já, ale na druhou stranu je pravda, že i já jsem tam svého času hrával. Původně se hokejové bitvy odehrávaly přímo na řece. Parta nadšenců si odhrabala sníh a mohlo se hrát. Pak se ovšem každou chvíli lovil ze sněhu, takže bylo nezbytné ohraničit kluziště pikny. Mívalo to i další problémy - když přišla obleva nebo velká voda, tak bylo po hokeji a ledy s sebou často vzaly i branky. Později získali hokejisté od pana Plachého louku u potoka a tam si vybudovali kluziště nové. Postavili kabiny pro převlékání hráčů a u potoka boudu, kde měli čerpadlo pro polévání

## Kino Liteň

22. 3. JACK (USA)  
29. 3. GLIMMER MANN (USA)

Začátek 18.00 hodin, vstupné 25 - 30 Kč.

## Výstřely na Broadwayi

VČEM JE WOODY ALLEN PODOBNÝ ZDEŇKU SVĚRÁKOVÍ?

Divácký zájem o projekci předposledního snímku filmaře, herce a jazzového klarinetisty Woodyho Allena VÝSTŘELY NA BROADWAYI na pražském Febiofestu potvrdil, že české publikum zůstává obryšenému intelektuálovi věrné. Woody Allen totiž pro většinu z návštěvníků kin představuje jednoho z mála filmových klasifiků, kteří i po dvaceti letech dokáží být neuvěřitelně filmově potentní.

Způsob jeho práce, rozpočtově vzdálený nákladnému stylu západoamerických studií, mu dovozuje navazovat rychle na předešlé filmy a každý rok přicházet s novým. Přestože vychází většinou z filmových pramenů a otevřeně přiznává, že jej inspiruje tvorba Ingmara Bergmana, jsou Allenovy příběhy neustále velice osobité a přístupné veřejnosti.

## Muzeum od května

Předběžné svolení od správce majetku rodiny Daubků se znovuotevřením Muzea Svatopluka Čecha a Jarmily Novotné v Litni získal tamní městský úřad.

Muzeum, které bylo nedávno vykradeno, má být otevřeno od května každou sobotu. V současné době je opět připravováno k provozu. Odcizené fotokopie nebude problém nahradit, narodil od cenných exponátů. Krádež, při které vznikla historická škoda přibližně 230.000 korun, znemožnila otevření nové místnosti muzea, se kterým se letos počítalo. (zb)

### Kosmetika

ZDENKA BENDOVÁ  
Opletalova 89 - sokolovna  
Řevnice  
rozšiřuje nabídku služeb o provádění

**ORIENTÁLNÍ  
DEPILACE**  
k trvalému odstranění chloupků  
OBJEDNÁVKY  
TEL.: (02) 991 4605

# Začínalo se na řece

## Z HISTORIE HOKEJE V ZADNÍ TŘEBANI

hřiště. Jakmile začalo mrznout, tak strávili i několik nocí, než se udělal pořádný led. Zpočátku si hráči připravovali ledovou plochu sami, ale později se našli ochotní fandové, kteří klukům kluziště připravili. Stojí zato vyjmenovat alespoň ty nejobětavější. Jakýmsi správcem hřiště byl Bedřich Mlejnský, pomáhali mu nadšenci jako Komárovský, Kocourek, Eisman, Stuchlík, Kreisinger, Har-

## Filmové premiéry

Břežnové premiéry filmů v českých kinech:

**OSMÝ DEN (Francie, Belgie)** - rainmanovský, lyricky laděný příběh o přátelství dvou zcela odlišných mužů. Životem zvaný Harry a Georges stížený Dawncovým syndromem.

**DO NEBICKA (ČR)** - příběh dvanáctileté Johany, kterou její odvovělý otec pošle na prázdniny ke strýci na venkovský statek. Tam ji čeká překvapení při pátrání po tajemství středověké legendy...

**LID VERSUS LARRY FLINT (USA)** - nový film Miloše Formana. Životní příběh proslulého vydavatele pornografických časopisů L. Flinta, který provokoval nejen produkci svého vydavatelství, ale i nespoutaným životním stylem...

**AKATY BILE (ČR)** - poetický příběh o dvou komediantech, kteří už ztratili ambice něčeho rozemstát či dojout. Jejich osudy se mění, když najdou opuštěné dítě. (J. Schmitzer, R. Hrušínský, P. Mourková, Z. Bydžovská, B. Polívka...) (Šm)

noch a řada dalších. Myslím si, že by se dnes těžko sešla taková parta ochotných lidí.

Z hráčů první generace nastupovali - v brance pan Břtžďala, dále pak Mlejnský, Ota Hořejší, který později dělal rozhodčího, Střeček, Eisman, Marhoul, Kocourek a někteří další. Výstroj byla chudá, brusle mívali tak zvané »džeksný«, což byl na tu dobu vrchol a chrániče jen tak někdo na holeně a na kolena. Dráhu, pokud jeli na zápasy k soupeři, si hráči platili ze svého sami, i hokejky měli vlastní. Na zápasech se vybíralo vstupné a když se paria trochu finančně zmožila, pořídilo si mužstvo dresy i výstroj, vybudovalo vyšší manitely a vznikl hokejový klub OSTROVAN Zadní Třeboň.

(Dokončení příště)

Václav Berger

## Tipy NN

- \* **Příběh človčka** (parodie na Meresjeva) uvádí klub SPGŠ Půda v Berouně 18. 3. od 18.00 hod.
- \* **Josefské odpoledne** při harmonice se koná v berounském Penzionu pro seniory 19. 3. od 14.00.
- \* **Posezení** při hudbě můžete absolvovat 20. 3. v 18.00 hod. v restauraci Plzeňka Beroun.
- \* **Country Makers** si můžete poslechnout v Country klubu Beroun 21. 3. od 21. hodin.
- \* **Koncert pražských AC/DC - Rodvies** - je na programu Rock klubu Beroun 21. 3. od 21. hodin.
- \* **Učitelé ZUŠ** vystoupí na kytaru a akordeon v městské knihovně Beroun 21. 3. od 18. hodin.
- \* **Stodola band** zpřijemní večer v berounském Country klubu 22. března.
- \* **Josefská tancovačka** se koná 22. 3. ve svinařském hostinci. Hraje Třeňusk, začátek 20.00.
- \* **Skautský ples** se koná v berounském SD Plzeňka 22. 3. od 20. hodin.
- \* **Country Makers** účinkují v Country klubu Beroun 22. 3. od 21. hodin.
- \* **Koncert tří generací** pořádá ve svém sále ZUŠ Beroun 24. března, od 17.30 hodin.
- \* **Stodola Band** vystoupí v Country klubu Beroun 28. 3. ve 21. hodin.
- \* **Taneční zábava** se koná v berounském SD Plzeňka 29. 3. od 20. hodin.
- \* **Country Band** vystoupí v Country klubu Beroun 29. 3. od 21. hodin.
- \* **Komorní koncert** Adamusova tria se koná v sále Městského kulturního střediska v Černošicích 4. 4. Začátek 19.00, vstupné 20 Kč. (mn, vs, mf)

## Video NN

Co nového ve videopůjčovnách:

**PANELSTORY ANEB JAK SE RODÍ SÍDLIŠTĚ (ČR, 96 min)** - na nedokončeném sídlišti žijí tisíce lidí svými zájmy, radostmi i strastmi, ale... Pohled Věry Chytilové je vzrušivý a tragikomický.  
**MŮJ BRÁCHA MÁ PRIMA BRÁCHU (ČR, 94)** - Zuzana studuje, Honza má před vojnu a cba jsou v lásce začátečníci. Jejich milostné komplikace musí urovnat Honzův mladší brácha - Preek.  
**OLIVER TWIST (USA, 91)** - malý Oliver vyrůstá v krutých podmínkách sirotčince, později v područi nenasyného zloděje... až shodou okolností končí v rodině soudce, kde vyjde najevo jeho šlechtický původ. Animovaný film. (Šm)

Nově otevřená opravna elektrospotřebičů!

OPRAVUJEME

Vaňiče, remosky, mixéry, kávovary, žehličky, kulmy, fěny, vysavače, elektrické sekačky, atp.

Radiopřijímače, lampové i tranzistory, televize, černobílí i barevné, radiomagnetofony, grama, atp.

ELEKTROBAZAR

Drobný

nákup a prodej elektromateriálu i spotřebičů.

Provádíme drobné elektroinstalace v bytech.

Opravy provádíme do 14 dnů, nebo na základě dohody.

ELEKTROSERVIS  
Rudolf Plesar

V souhradí 507, dům U koně, 252 30 Řevnice



# Chceme si polepšit

## ROZHOVOR S TRENÉREM B-MUŽSTVA TŘEBAŇSKÝCH FOTBALISTŮ

První dubnový víkend zasáhnou do bojů ve čtvrté třídě okresní soutěže také hráči fotbalového B-mužstva Ostrovanu Zadní Třebaň. Před jarním výkopem jsme proto o naší rezervě hovořili s jejím hrajícím trenérem, dlouholetým trebaňským fotbalistou Jiřím Kahounem.

## Jak hraje OZT

Rozpis jarních mistrovských utkání fotbalistů Ostrovanu Zadní Třebaň:

### A-mužstvo:

30. 3. 15.00 KRÁLŮV DVŮR B - OZT  
5. 4. 16.30 OZT - SK HOŘOVICE B  
13. 4. 10.15 SKP BEROUN - OZT  
19. 4. 17.00 OZT - SK PATERA HUDLICE  
26. 4. 17.00 AFK LCDĚNICE - OZT  
4. 5. 17.00 TJ ZAJEČOV - OZT  
10. 5. 17.00 OZT - SOKOL CERHOVICE  
17. 5. 17.00 SPARTA PODLUHY - OZT  
24. 5. 17.00 OZT - SK TETÍN  
1. 6. 10.15 BEROUN BEROUN - OZT  
7. 6. 17.00 OZT - SLAVOJ OSEK  
14. 6. 10.30 SK TLUSTICE - OZT  
21. 6. 17.00 OZT - FC BZOVÁ

### B-mužstvo:

6. 4. 16.30 OZT - SK CHLUMEC  
12. 4. 16.30 SOKOL SVATÁ - OZT  
20. 4. 17.00 OZT - VELOX VŠERADICE B  
26. 4. 17.00 TJ OSOV - OZT  
3. 5. 17.00 TJ MOŘINA - OZT  
11. 5. 17.00 OZT - TJ VIZINA  
17. 5. 17.00 TJ VYSOKÝ UJEZD - OZT  
25. 5. 17.00 OZT - SKP BEROUN B  
31. 5. 17.00 TJ CHRUSTENICE - OZT  
8. 6. 17.00 OZT - FC LITEN  
14. 6. 17.00 MOŘINKA - OZT

## 1. Candrbál KČT

První »Candrbál« pořádá Klub českých turistů TJ Ostrovan Zadní Třebaň 22. března. Tancovačka se koná v místním Společenském domě od 20 hodin. Hraje Premium band, vstupné činí 40 Kč. Součástí programu je i bohatá tombola a dražba s překvapením. (mf)

## Z haly ven, do přírody

### ŘEVNIČTÍ HÁZENKÁŘI NA TURNAJI V EJPOVICÍCH

V Ejpovicích nás překvapilo počasí i pořadatel. Počasí tím, že bylo nádherné a pořadatel proto, že toho využil a přesunul turnaj do přírody. Hrál se v klidu a připravenost k mistrovským utkáním si ověřili další hráči. Brankáři Klím a Babka, obránci Leinweber, Kořínek, Bakos, Duchoslav a útočníci Petr Jandus, Pavel Knýbel, Michal Sviták, Smetana, Šeřl a Hartman. Trenérem byl Zelený, vedoucí B. Brabencová. Hrál se systémem každý s každým, 2x15 minut. ŘEVNICE - SPOJE PRAHA 10:4  
Branky: Knýbel 4, Sviták 2, Jandus, Smetana, Hartman, Šeřl - po jednom  
ŘEVNICE - SVOJKOVICE 9:8  
Jandus 4, Knýbel 2, Sviták 2, Šeřl  
ŘEVNICE - EJPOVICE A 3:10  
Jandus, Smetana, Sviták - po jednom  
Toto utkání jsme velmi podcenili. Útočníci skoro nestříleli a bojovnost zůstala v šatně.

Jarní sezona je sice přede dveřmi, ale zkus se ještě poohlédnout za loňským podzimem. Byl úspěšný?

Po podzimní části je mužstvo na 7. místě s 16 body a na třetí místo ztratil pouze dva body. Oproti předloňskému podzimu, kdy B-tým získal pouhých šest bodů a byl v tabulce předposlední, to lze charakterizovat jako úspěch a velké zlepšení. Podalo se také rozšířit kádr na osmnáct fotbalistů, což znamená, že již není třeba zápas co zápas posilovat celek o hráče A - mužstva. V tom vidím velké pozitivum. Umístění mohlo být ještě lepší, kdybychom například v utkáních se Svatou a Vizinou nepřišli o body v samotném konci.

### Z jakými cíli vstoupí béčko do jarních bojů?

Na jaře se chceme pokusit poskočit v tabulce o nějakou tu příčku výše. Nesmí se však opakovat herní výpadky, které mužstvo postihly na podzim v utkáních s Chlumcem, Všeradicemi či Litín. Je potřeba kádr stabilizovat a připravit nějakou posilu pro naše první mužstvo, aby funkce zálohy pro áčko byla splněna. Výkony chceme uspokojit věrné fanoušky, kteří navštěvují naše domácí utkání.

### Vyzdvihl bys výkony některých hráčů?

Každý, kdo nastoupil, se snažil odvést co nejlepší výkon, i když ne vždy se to některým hráčům podařilo. Velkou oporou pro obrané řady se stal Roman Schýbal, který má předpoklady uplatnit se v prvním mužstvu. Spolehlivé výkony podávali i bratři Němečkové. Je třeba také vyzdvihnout střeleckou potenci mladého Mirka Prušinovského, který se stal se šesti vstřelenými góly nejlepším střelcem našeho týmu. Jiří Petříš



V nejrůznějších disciplínách soutěžili účastníci zimního soustředění trebaňských fotbalistů v šumavských Nezdicích. Na »vypůjčeného« kuchaře Zdeňka (148 kg) ovšem Míla Eliášek ani Standa Krbec neměli. Foto archiv

## Přátelská utkání

Krátce před zahájením jarní sezony sehráli trebaňští fotbalisté několik přípravných zápasů.

### OZT - LITEŇ 5:1

Branky: Salač 3, Hrubý, Pazdera

V prestižním utkání tradičních rivalů neměli hosté šanci. S kombinační hrou Trebaňských si nevzděli rady a zejména ve druhém poločase se hrálo takřka výhradně na jednu bránu. K nejlepším borcům v liteňském dresu patřili vedle dlouholetého hráče OZT M. Klimenta i další dva »půjčení« Trebaňáci - J. Soukup a M. Stříbrný.

### Srbsko - OZT 0:2

Branky: Hrubý 2

Obrat nastal po bezbrankovém poločase, kdy OZT vystřídal polovinu mužstva.

### Dobřichovice - OZT 1:4

Branky: M. Hrubý 3, Břížďala

V sobotu 22. 3 se od 15.00 OZT A utká s Čemelice, 29. 3. OZT B přivítá Felbabku. (mf)

## Nábor žáků

TJ Ostrovan Zadní Třebaň pořádá nábor žáků do svého fotbalového oddílu.

Sraz zájemců je 25. března v 16 hodin na fotbalovém hřišti v Zadní Třebani na Ostrově. (mf)

### ŘEVNICE - TYMÁKOV 6:8

Sviták 4, Jandus 2

### ŘEVNICE - EJPOVICE B 5:4

Sviták 2, Jandus, Smetana, Šeřl - po jednom

Konečné pořadí turnaje: 1) Tymákov 10 b., 2) Ejpovice A 7, 3) Řevnice 6, 4) Ejpovice B 4, 5) Svojkovice 3, 6) Spojte Praha 0.

### Ženy na Dobříši

Velmi silně obsazený turnaj ověřil naši připravenost a naznačil, že o přední umístění v tabulce družstvo žen bojovat nebude.

Jediným kadem je prozatím vystupování našich dvou hráček Petry Švarcové a Jitky Bočkové ve vybraném družstvu dorostenek středočeského kraje. Trenér výběru projevil zájem také o naši brankářku Terezu Jukličkovou. Sestava našich na turnaji: Jukličková, Holá, Trubková, Pourová, Moravová, Sachová, Brabencová B. a L., Švarcová a Bočková. Vedoucí družstva byla Pavlína Holá.

### DTJ ŘEVNICE - STARÁ HÚT' 5:8

Góly: Bočková 2, Švarcová, Brabencová B. a L.

### ŘEVNICE - PRAHA 4 2:14

Brabencová L., Švarcová

Praha 4 hraje 1. ligu, a bylo to znát.

### ŘEVNICE - KLÁŠTEREC 4:8

Bočková 3, Sachová

### ŘEVNICE - MODRANY 4:7

Pourová, Brabencová B. a L., Bočková

### ŘEVNICE - VYBĚR dorostenek stč. kraje 2:4

Brabencová B 2

Švarcová s Bočkovou hráli za Výběr, a tak byl náš útok velmi oslaben. Naše děvčata obsadila na turnaji šesté místo. Jaroslav Holý

# iaq

IMPORT AMERICAN QUALITY  
PRODEJ LEVNĚ OBUVI

Sklad. ZADNÍ TŘEBAŇ 2

Tel.: 02/ 99 14 852

Kancelář: ŘEVNICE 219

Tel./fax: 99 14 621